

PRINCIPATELE-UNITE.

Această foaie este de două ori pe săptămână... Prețul abonamentelor...

DIMBOVITA

Abonajia se face la librăria Chist. Ioaninș et C-ia Romanov...

FOIA POLITICĂ ȘI LITTERARĂ

INSCIINȚARE.

Ont abonajii din Pitesti, dăpe ce aș primiiit jurnalaș pe tot trimestrul al 4-lea, la sfârșit, refuză a plăti.

Administratoarea jurnalului.

București, 28 Octombrie.

Ns vs temei niți odats înainte sasi nopol liber! insă vs temei înainte sasi nopol ce lui sarge lanysrile sale.

Asfel vom reueta noi înmine. Epocile de trecere de la sclavie la libertate sînt cele mai critice în viața omului.

În această stare de lăcrări fie vine are sînt sferă de înfrîngerea trecerei.

Asfel nimeni nă poate fi mîlțmîit înkă. Asfel, nămai sînt 'mî arănce vineva și dkiș inteligent asămra fisionomieii lăkrărilor,

Nimik nă este la lokl sîș înkă.

De nă vom lăa dekăt o singură fagă a aqestăi malez, înkă ne vom afla miraj sînt vedem și lăkră ce nă se întămplă de kăt la popoli ce se află în poziținea noastră.

Din momental ce trecerea noastră la o stare de lăkrări mai bîntă se deuse, nă mai găsăm nimik de lădat; totși ni se pare demn de kcritikă, de șră.

bile. Cel ce kritikă, ce xlesce, este kritikă, este xlit el însuși de alții: cel ce kalomnie este kalomniat el însuși de alții;

Ar zice cine-va vîzînd această stare kă fanta cea bîntă a închetat sînt viziteze pămîntul Romînilor; kă această societate nă mai nasce de kît crime, monstruozități;

Aici okișl ce nă ar pstea pîtrînde, kăsa aqestăi fețe de răș, s'ar rîțyți neapărat. Singură bine ce ar gîsi înkă unei societăți kare nă mai poate nasce dekăt crime, ar fi perderea ei.

Sînt nă ne lășăm însă a ne amîți de un efekt trekător!

Kiar atănci kînd smiritul esmerienței ar lînsi kondăkătorilor aqestăi societăți, kărsăl lăkrărilor de sine se va peface.

Guarda Națională

În Statările konstitsjionale, garda națională are o misiune frămoasă de împlinit. Ea este apărătorea legilor și institsjionelor din șntreș kontra tiranieii gvernelor ne de o parte, și kontra anarxiei ambișionilor ne de altă parte.

Noi nă am pstea fi niți odats de kăt nentru cea dintăiș. Iatș nentru ce: Romăniș fiind toți egali, nă năstem rekănoaste niți și fel de drent prekăm și niți și fel de datorie mai măt unei pîrđi de kăt altei pîrđi în societate.

dă arășdeaskă, în serviciul proprietarilor, și de măt ori în serviciul gvernelăi kontra proprietarilor.

Kăt nentru a doa kestisne de organizare, adikă o gardă de oameni kă oare kare kăalităđi, saș o gardă formată nămai de o rșman; ka oameni konstitsjionali, ka demokrađi, noi ne am deklară kontra. O asemenea gardă ar fi în kontra simđăși demokratik, kontra Konvenșiei, kontra prinșinielor de libertate și egalitate.

Singura gardă națională, kare sînt fie știlă intereselor șenerale ale țrei, ar fi o gardă națională șenerală, kompăș de tođi Romăniș ce plătesk kontribūșione; Dar adășcem aminte kă kondișionele înșindărei ei, ar fi cel pîrđin libertatea Komănei, kănd nă ar fi înproprietăreia țranilor kă desușgăbire.

Lăkră este lesne de înșeles. Kăm oameniș armađi, organizađi, ar pstea sînt mai fa-kă plăcere arendamilor și boernașilor, sînt meargă singură, sînt plece kapl ka sîi batș? Daka atănci ar praktika-o înkă, aqea gardă, o repetăș, ar deveni o gardă de robă, de vă-kară armađi; și șiomagăș l-ar ședea mai bine de kăt armele.

Kă alte vorbe garda națională treșie sînt fie pședats de înbîntășdirea soartei tătlor Romănilor în șenere și țranilor în partikșlar, ka sînt aibă frăktele dorite, ka sînt fie o adevărată gardă națională.

Am dori o gardă națională kare sînt a-pere atăt legile și institsjionile kontra tiranieii și anarxiei din șntreș, kăt și libertăđile șolitice ale nașiei la întămplare de a fi ameningate din afară, și înainte de toate am dori ka această gardă națională sînt aibă în realitate ce apăra, potrivit șpirităși Konvenșiei.

DIMBOVITA

Dăntă știrile ce avem se zice kă s'ă mi nămit și șonkșionar teknik kă înșășinare de a elabora și proiect nentru reglarea Dimboviței, și kiar nentru adășcherea ei în stare de navigație, și kare a mi înmenșt kă lăkrarea preliminarie a aqelor proiecte.

E învederat kă nămeroasele moră ce sînt așezate pe Dimboviță între Băkrășeni și skășșerile ei în rîșl Arșem kăsează înșem-nate pșgăși liveșilor lășrame kare mai toa-



